



ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№10 (832)

18 мая - 7 июня 2018 года

Цена 4 руб.

Всем - мирного неба над головой!



7 мая, в канун Дня Победы, Чувашрессовпроф традиционно чествовал своих ветеранов.

Встреча началась с возложения цветов к Вечному огню в мемориальном комплексе Победы. Ветераны и нынешние сотрудники Чувашрессовпрофа организовали свой маленький Бессмертный полк, прошли по аллеям парка с портретами своих родных - участников Великой Отечественной войны. Здесь можно было рассказать друг другу о своих дорогих людях - где они воевали и, если застали их, то какими они были после войны. Среди ве-



теранов Чувашрессовпрофа - два участника войны, два бойца Великой Отечественной: Пётр Николаевич Теплов и Валентин Яковлевич Майоров, они - из тех, кто вынес войну на своих плечах. На одном из снимков нашего фоторепортажа они рядом - у Вечного огня. Что может вспомниться здесь человеку, который воевал, какие картины встанут перед глазами, когда смотришь на колышущий огонь? В предпраздничные дни в парке много детей, и малыши из детского сада подарили ветеранам бумажных птиц, которых сделали сами, а потом захотели вместе сфотографироваться.

Встреча ветеранов и нынешних работников Чувашрессовпрофа продолжилась просмотром фильма "Аты-баты, шли солдаты". Фильм был снят в 1976 году и рассказывает о подвиге советских солдат, которые отдали свои жизни, чтобы не пропустить фашистские танки на небольшом участке нашей земли.

После фильма ветеранов Чувашрессовпрофа пригласили на чаепитие. Встречу вела заведующая отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа Л.А. Круглова. С Днём Победы всех поздравили председатель Чувашрессовпрофа А.В. Коршунов, председатель Совета ветеранов Чувашрессовпрофа И.А. Анисимов и его заместитель К.И. Груздева, ветераны-фронтовики П.Н. Теплов и В.Я. Майоров, профсоюзные ветераны Г.А. Миюсов, В.П. Романов, председатели отраслевых республиканских профорганизаций образования - З.Н. Степанова, С.В. Демидова, В.И. Харитонов и другие присутствовавшие на встрече. В выступлениях наших фронтовиков звучала мысль, что победы на войне не было бы без тыла, без людей, которые отдавали фронту последнее. Валентин Яковлевич Майоров рассказал о своих первых днях на фронте, когда 18-летние парни оказались под обстрелом без оружия - оружие они должны были добыть сами, взять у погибших. Сегодня у нас не укладываются в голове реалии тех лет, и очень важно помнить о том, насколько страшно и тяжело было на войне, насколько она противоречит законам человечности.

Артист Георгий Сорокин исполнил для ветеранов несколько военных песен, дорогих всем. Люди, собравшиеся за праздничным столом, подпевали ему, и кто-то вытирал слёзы. Очень понравилось всем и выступление народного ансамбля "Родничок", песни на русском и чувашском языках и танцы, в которых приняли участие и ветераны.

Хочется ещё раз пожелать нашим ветеранам войны и труженикам тыла здоровья и тепла. И всем нам - мирного неба!

Чебоксарские тракторостроители чествовали ветеранов ВОВ и тружеников тыла

Центром празднования 73 годовщины Победы для работников ОАО «Промтрактор», ООО «Промтрактор-Промлит», ООО «Сервис Промышленных Машин», ООО «Проммус» и ООО «Литий» стала предзаводская площадь около мемориальной стелы в память о фронтовиках и тружениках тыла, где для ветеранов войны и труда был организован теплый праздничный концерт.

Чебоксарские тракторостроители свято чтут память тех, кто защитил родную землю и отдал огромную цену за Победу. Каждый год для ветеранов войны и тружеников тыла готовится праздни-

ное представление с яркими выступлениями, искренними словами поздравлений, вручением памятных подарков и теплыми совместными посиделками в уютной полевой кухне.

Этот год не стал исключением. 4 мая около мемориальной стелы в память о фронтовиках и тружениках тыла состоялся праздничный концерт с участием талантливых работников ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит», а также больших и маленьких солистов ДК ЧАЗ, исполнивших для убежденных седьмой ветеранов любимые песни военных лет. Виновников торжества тепло приветствовали представители администрации города, руководства и профкома предприятий. Затем для фронтовиков заработала традиционная полевая кухня, щедро угостившая старшее поколение тракторостроителей вкусной выпечкой, ароматной кашей с дымком и фронтовыми сто граммами.

— Спасибо Вам за то, что дали нам родиться в свободной стране, жить под мирным небом, радоваться улыбкам детей и вместе строить будущее, — сказала в адрес ветеранов заместитель главы администрации Калининского района Ольга Тимофеева.

Словами благодарности продолжил праздничное мероприятие заместитель генерального директора по управлению персоналом и хозяйственному обслуживанию ОАО «Промтрактор», заместитель Председателя ЧРО «СоюзМаш России» Евгений Максимов: «Победа в Великой Отечественной — это общий праздник для каждой семьи всей нашей большой страны. В этот день мы чтим ваш великий подвиг и горечь многочисленных потерь. Мы гордимся вами и постараемся с честью продолжить ваше дело, доказывая, что достойны вашего бессмертного подвига».

Окончание на с. 2.



Заявление Федерации Независимых Профсоюзов России в связи со 100-летием образования инспекции труда

18 мая 2018 года исполняется 100 лет со дня образования в России инспекции труда.

В декрете Совета Народных Комиссаров РСФСР «Об учреждении инспекции труда» провозглашалось: «Инспекция труда имеет целью охрану жизни, здоровья и труда всех лиц, занятых какою бы то ни было хозяйственной деятельностью». На инспекцию труда возлагалось наблюдение и контроль за проведением в жизнь декретов, постановлений, актов органов власти в области охраны интересов трудящихся масс, а равно и непосредственное принятие необходимых мер по охране безопасности, жизни и здоровья рабочих и работниц.

В советский период истории страна достигла значительных успехов в организации здоровых и безопасных условий труда на производстве и трудовой защите. В это время были созданы новые орудия труда, широко внедрялись механизация и автоматизация на производстве, значительно сократилось число тяжелых ручных работ, осуществлялись крупные проекты по техническому перевооружению. Все это способствовало изменению характера труда и быта на производстве, систематическому снижению производственного травматизма, профессиональных заболеваний и снижению нарушений трудовых прав работников.

В этот период наряду с государственными органами в осуществлении контроля и надзора за состоянием условий и безопасностью труда на производстве на равных правах активно принимала участие находящаяся в ведении профсоюзов инспекция труда.

И сегодня инспекция труда совместно с профсоюзами оберегает труд и здоровье людей на производстве, стоит на страже соблюдения законов о труде.

В современный период истории России инспекция труда Федерации Независимых Профсоюзов России дала начало созданию государственной инспекции труда, приняла участие в формировании «Основ охраны труда в Российской Федерации», систем обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и управления охраной труда и профессиональными рисками, а также в формировании систем технического регулирования и системы стандартов безопасности труда, а также формированию новых трудовых правоотношений.

Сегодня как никогда необходимо сохранять и развивать инспекцию труда профсоюзов, повышать ответственность работодателей и самих трудящихся за создание безопасных условий труда.

Проводимая Правительством России линия на сокращение плановых и внеплановых проверок на производстве, а также постоянно раздающиеся призывы не «кошмарить» бизнес проверками привели к снижению внимания и активности государственных надзорных органов к безопасности на подконтрольных им объектах, что не могло не сказаться на отношении работодателей к вопросам безопасности на производстве.

Кроме того, не снимается с повестки Правительства РФ вопрос о децентрализации государственного надзора за соблюдением требований трудового законодательства и выведении государственной инспекции труда из сферы действия ратифицированной Российской Федерацией Конвенции МОТ 1947 года №81 «Об инспекции труда в промышленности и торговле». Принимая подобные решения, необходимо помнить уроки пренебрежения фактами случившихся трагедий. От того, как мы их усвоим, зависит дальнейшая устойчивость нашей экономики и морально-психологический климат в России.

ФНПР обращает внимание на то, что забота об улучшении условий и повышении безопасности труда должна находиться в постоянном приоритете и при этом необходимо обеспечивать проведение единой линии практической деятельности инспекции труда, законности и общих стандартов правового положения членов профсоюзов.

Чувашрессовпроф работает в тесном контакте с Госинспекцией труда в Чувашской Республике. Мы выполняем общую задачу - сделать труд каждого человека достойным и безопасным, обеспечить соблюдение законности на предприятиях и в организациях. Профсоюзные инспекторы по охране труда, правовые инспекторы и работники Госинспекции труда в ЧР постоянно выезжают на совместные проверки, выясняют, как работаете людям, все ли требования и нормы охраны труда соблюдены.

В день юбилея Инспекции труда мы сердечно поздравляем наших партнёров с этим праздником! Желаем успехов в работе и дальнейшего снижения числа несчастных случаев на рабочих местах! Всем, кто работает в системе охраны труда - крепкого здоровья, постоянного чувства, что ты нужен, что делаешь дело, необходимое для всех! И, разумеется, желаем вам личного счастья, семейного тепла и любви!

Трибуна профсоюзного лидера

Татьяна ГУЩАРИНА, председатель профкома ППО АО «Завод «Электроприбор» г. Алатырь Заводу «Электроприбор» - 60!

Юбилей завода - это своеобразный рубеж, когда можно оглянуться назад и подвести итоги. И мне приятно, что позади тысячи людских сердец, которые прожили свою жизнь вместе с заводом, но еще более радостно оттого, что их немало и в настоящем и в будущем завода.

Те, кто проработали на заводе десятки лет, с волнением, легким трепетом в душе живут ожиданием праздника, понимая значимость этой даты, те, кто не так давно работают на заводе, тоже ждут торжества, как любого другого праздника.

60 лет мы рассматриваем как очередной рубеж, когда, оглядываясь назад, подводя итоги и оценивая многолетнюю серьезную и кропотливую работу на благо человека труда, мы можем смело сказать: испытание на прочность коллектив завода выдержал.

Сегодня АО «Завод «Электроприбор» - это успешно развивающееся предприятие, обладающее мощным технологическим и интеллектуальным потенциалом. На протяжении всего существования предприятия поставило на отечественный рынок миллионы единиц релеяной продукции, применяемой в авиационной технике, судостроении, энергетике, электротехнике, радиотехнике и других отраслях промышленности, в первую очередь ВПК. С 2004 года предприятие освоило и серийно производит электротехническое оборудование для российских самолетов, вертолетов, бронированной техники, зенитно-ракетных систем. Это стало еще одной высокотехнологической сферой производства, что очень важно не только для развития предприятия, города, региона, но и страны.

На протяжении всего времени мудрое и грамотное взаимодействие администрации и профсоюзной организации завода, опирающееся на систему социального партнерства, позволяет решать многие вопросы по обеспечению эффективной работы, сохранению и приумножению социальных гарантий работникам завода через коллективный договор, уделяя особое внимание по его подготовке, заключению и



исполнению. Расходы на социально - экономические нормы и льготы, предусмотренные в коллективном договоре, за 2017 год составили почти сорок миллионов рублей. Это выплаты за не рабочие праздничные дни, дополнительные отпуска, культурно-массовые и спортивные мероприятия, вознаграждение по итогам года, в честь профессионального праздника-День радио, к дню 8 Марта, к юбилейным датам, родителям имеющим трёх и более детей, при присвоении звания «Ветеран завода» и многое другое. На улучшение условий труда на рабочем месте расходы в 2017 году составили девятнадцать миллионов. На заводе идет реконструкция и модернизация производства, совершенствование технологических процессов, внедрение высокотехнологичного оборудования, организация работы цеха авиационных сборочного производства на новых площадях, установка кондиционирования. Особый акцент сделан на снижение уровня заболеваемости работников предприятия. Эти мероприятия охватывают множество направлений: повышение качества медицинских услуг в заводском медпункте, профилактическую работу по предупреждению заболеваний путем вакцинации, периодических медосмотров, создание комфортных санитарно-бытовых условий на рабочих местах. Ежегодно увеличивается как количество физиотерапевтических процедур, так и их видов: электрофорез, ультразвук, лазеротерапия, магнитотерапия, озонотерапия, всего более 20 процедур.

Питание в заводской столовой работникам дотируется,

так с учетом стоимости комплексного обеда 175 рублей, работнику такой обед обходится всего в 30 рублей. Стоимость обеда не изменяется в течение последних шести лет.

По итогам республиканского конкурса «Лучший коллективный договор года» за 2016 год коллективному договору ПАО «Завод «Электроприбор» присуждено 1 место.

В 2017 году завод занял I-ое место по итогам 2016 года в городском смотре-конкурсе по охране труда.

Такое чуткое внимание к решению насущных вопросов со стороны руководства завода настраивает трудовой коллектив на плодотворную работу и не может не радовать работников предприятия.

Очень важно, что в новом веке руководство завода в лице генерального директора Александра Николаевича Афанасьева бережно относится к прошлому завода и приложило максимум усилий, чтобы сблечь его лучшие традиции.

На заводе сохранены добрые традиции по организации и проведению культурно-массовых и физкультурно-спортивных мероприятий, работа по награждению лучших работников Почетными грамотами. 95 работников имеют звание «Ветеран завода», 72 работника имеют почетное звание «Ветеран труда».

9 человек удостоены звания «Заслуженный работник АО «Завод «Электроприбор».

Считаю главным и то, что мы пронесли и несем память о славных традициях нашего коллектива, которые не забыты и мы оставляем их молодому поколению, которые придут на смену уже нам. А молодежи на заводе трудится 300 человек. Руководство завода, совместно с профкомом, поддерживают и оказывают всестороннюю поддержку совету молодых специалистов (председатель Иван Тиликин), комиссии профкома по работе с молодежью (председатель Елена Зубкова). Приятно отметить, что мы можем проявить свои не только профессиональные качества, но и показать свои творческие способности или спортивные умения. И наша молодежь позитивно относится к предложениям и нововведениям, с удо-

вольствием участвуют в проводимых мероприятиях и, самое главное, гордятся работой на предприятии.

Кипит на заводе спортивная жизнь. Проводятся первенства по теннису, шахматам, шашкам, лыжной эстафете среди коллективов структурных подразделений. Наши спортсмены активно принимают участие во всех проводимых спортивно-оздоровительных мероприятиях, проводимых сектором физической культуры, спорта отдела образования и молодежной политики администрации г. Алатыря.

Своими концертами радуют заводчан участники художественной самодеятельности, посвященных чествованию мужчин на День защитника Отечества, чествованию женщин на день 8 Марта, чествование передовиков производства в день основания завода и в день радио, в день Победы 9 Мая, 1 октября в день добра и уважения. С удовольствием принимают участие заводчане и в таких мероприятиях, как торжественная церемония закладки капсулы «Послание потомкам», «Свеча памяти и скорби 22 июня», «Посади дерево за того парня».

Вновь принятые на предприятие всегда могут ознакомиться с историей нашего предприятия, познакомиться с людьми, придя в заводской музей.

Наш завод для меня - это люди, которые вызывают уважение. Спасибо вам и низкий поклон за ваш сегодняшний труд, спасибо ветеранам за то, что тогда, в пятидесятые годы, в гораздо более тяжелых условиях строили завод и начинали то, чем сегодня мы живем, то, что является для нас основой.

И мне хочется только одного: чтобы мы, а более того те, кто придут после нас, дорожили всем тем, что было, что есть в настоящем, приумножить и беречь, чтобы последующим поколениям было что показать и рассказать.

Чувашрессовпроф от души поздравляет коллектив предприятия, его руководство и профсоюзную организацию с общим юбилеем! Желаем всем успехов, процветания, крепкого здоровья и личного счастья!

С юбилеем, заводчане!

11 мая в городском Дворце Культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное 60-летию АО «Завод «Электроприбор»



Радостное настроение создавали улыбки заводчан, музыка, празднично украшенное фойе. Для заводчан был организован стенд с логотипами завода и надписью: «Я люблю Элпри», возле которого шла фотосессия. В одиночку и целыми коллективами — все стремились запечатлеть счастливые моменты праздника. Каждый получил пакет с подарками на память. Заводчане останавливались, вспоминали прошлое, с гордостью говорили о настоящем.

Открыл торжество генеральный директор АО «Завод «Электроприбор» Александр Афанасьев. Он сказал, что АО «Завод «Электроприбор» обладает достаточным потенциалом для устойчивого долгосрочного роста, необходимым запасом прочности для эффективной работы. Сегодня это сильное и перспективное промышленное предприятие, которое по праву может гордиться своими экономическими показателями, достижениями и инновациями. Завод имеет современные высокотехнологичные производственные мощности и высокопрофессиональные кадры. Он также отметил, что в ближайшем будущем предприятие планирует увеличить объемы производства уже освоенных видов продукции, освоить новые виды изделий, обновить технологическое и испытательное оборудование. Выразил свою искреннюю благодарность и признательность всем заводчанам, за самоотверженный труд, за золотые руки, за любовь к родному заводу!

С юбилейной датой пришли поздравить коллектив многочисленных гостей.

Свое поздравление присутствующим в зале адресовал заместитель министра экономического развития, промышленности и торговли Чувашской Республики Сергей Григорьев.

Поздравить коллектив завода с юбилеем приехал председатель Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Анатолий Коршунов, который отметил, что совместными усилиями администрации и профсоюзным комитетом завода сделано немало для улучшения культуры производства, условий для высокопроизводительного труда, охраны труда и оздоровления работников и членов их семей. Выразил признательность коллективу предприятия за добросовестный плодотворный труд, пожелал крепкого здоровья, творческого вдохновения, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне.

За достижение высоких результатов в труде, улучшение условий и охраны труда, эффективное социальное партнерство и в связи с 60-летием со дня образования, коллектив АО «Завод «Электроприбор» был награжден Почетной грамотой Центрального Комитета Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, которую вручил А.В. Коршунов генеральному директору Александру Николаевичу Афанасьеву и председателю профсоюзного комитета Татьяне Петровне Гушариной.

За многолетний добросовестный труд и активную работу в профсоюзной организации награждены Почетными грамотами Президиума Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» 51 работник завода.

В ходе торжественного мероприятия хорошее настроение всем дарил творческие коллективы из Чебоксар.

Татьяна ГУЩАРИНА.

Фотографии с официального сайта г. Алатырь.



Наш корр.

Чебоксарские тракторостроители чествовали ветеранов ВОВ и тружеников тыла

Окончание. Начало на с. 1.

Директор по персоналу и хозяйственному обслуживанию ООО «Промтрактор-Промлит» Наталья Герасимова подчеркнула, что доблесть и мужество ветеранов, проявленные в годы войны, являются образцом служения Отечеству: «Сегодня ваши мудрые слова и добрые советы – важное подспорье в деле патриотического воспитания подрастающего поколения. И сегодня в мирное время мы помним и чтим тех, благодаря кому мы можем спокойно трудиться и воспитывать своих детей».

Фронтвик Викентий Кириллов, много лет трудившийся на Чебоксарском заводе промышленного литья, поблагодарив за внимание, сказал: «В армию я был призван в 17 лет, в 1944 году. Службу начинал в 1945 году курсантом в запасном стрелковом полку, потом был зачислен в воздушно-десантные войска. В 1983 году я устроился на Промлит наладчиком в термообрубной цех, где проработал 14 лет – до самой пенсии».

О тяготах военных лет рассказала и Таисия Ярцева: «В 1941 году я закончила школу. 21 июня был выпускной вечер, а на следующий день мы собирались поехать отдыхать за Волгу – заслужили счастливыми, а проснулись со страшным известием о войне. Мне довелось поработать и в тылу на Чапаевском заводе, и повоевать на фронте. В 1943 году я выучилась на связиста. С третьим белорусским фронтом я прошла от Москвы через всю страну, Белоруссию и Прибалтику. Мы мотались по полям, блиндажам, разбитым дорогам. Мне кажется, именно эти тяжелые военные годы закаляли наше поколение. Сегодня мы дожили до 73-ей годовщины победы. Нас осталось так мало – на Промтракторе всего 10 участников военных действий! Но мы безмерно рады, видя такое количество

молодежи на нашем любимом заводе! Спасибо, что не забываете про нас и чтите наши традиции».

Поздравляя гостей, почетный ветеран ОАО «Промтрактор» Иван Долгушин произнес: «1418 дней полыхала война, но наша страна победила! Весь многомиллионный советский народ встал на защиту своих рубежей. Ветераны защитили нашу Родину, дали нам жизнь, а затем построили этот великодушный завод! Благодаря вам уже 73 года над нами прекрасное голубое небо, которое прочерчивают мирные самолеты. Вечная Память и Слава тем, кто пал на полях сражений, тем, кто трудился в тылу и поднимал страну из руин!»

Сердечно поздравила героев майских торжеств бессменный председатель профкома ОАО «Промтрактор» Валентина Рыбкина: «Наши дорогие, милые, самые любимые ветераны! Вы даже не представляете, как мы вас всех любим! Я считаю себя очень счастливым человеком, потому что мне довелось поработать с каждым из вас! Вместе мы вложили заметный вклад в строительство, становление и развитие нашего предприятия. Именно благодаря вам на этом месте стоит наш завод, а не какой-то торгово-развлекательный центр. Несмотря на сложности мы работаем и продолжаем выпускать наш знаменитый, самый мощный в России бульдозер! Мы уверены, что вскоре преодолеем временные трудности и вы непременно будете гордиться нашими успехами! Желаю всем нам в следующем году обязательно встретиться вновь. А еще хочу пожелать, чтобы были здоровы ваши дети и внуки. Ведь если у них все хорошо – значит все, для чего мы жили и что мы сделали, было сделано не напрасно!»

Рассказываем о тех, кто прошёл Великую Отечественную

Человек-легенда Иван Михайлович Соргин

Иван Михайлович Соргин 42 года своей жизни (1946-1988 гг.) посвятил Шемуршинской средней школе Чувашской Республики, переступив порог этой школы сразу после возвращения с Великой Отечественной войны. Из них 20 лет проработал ее директором.

В матросской тельняшке Балтийского флота ему пришлось бороздить по волнам лихолетья шесть лет - с 1940 по 1946 годы. Участвовал в боях за освобождение Ленинграда, республик Прибалтики. Демобилизовался в мае 1946 года, с орденами Красной Звезды и Отечественной войны 1-ой степени на груди, в звании старшего лейтенанта. Уже с сентября начал преподавать историю в родной Шемуршинской средней школе и поступил на заочное обучение в Казанском учительском институте на историческое отделение. (Позже окончил историческое отделение Чувашского педагогического института для работы в старших классах.) Так началась педагогическая деятельность талантливого учителя и одаренного руководителя, ставшего всеобщим любимцем воспитанников.

Каким запомнился Иван Михайлович шемуршинцам? Строгим, требовательным, в то же время добрым и обаятельным. Эти качества называют все его бывшие ученики. «Человечный, внимательный», - говорят коллеги.

Уроки истории Ивана Михайловича школьникам запомнились легко. Этому способствовали логичность, доступность изложения учебного материала и захватывающая, эмоциональная речь учителя. Темы о Великой Отечественной войне дополнял воспоминаниями из фронтовой жизни. Таким образом учащиеся имели возможность реально представить суровые картины войны.

Работать директором большой сельской школы было нелегко. В 60-е годы прошлого столетия школа размещалась в десяти деревянных зданиях, включая мастерские, спортзал, интернат. Отопление было печное. Сколько дров надо было заготовить на зиму! А опасность возникновения пожара? Топили печи с 2 часов ночи до 5 часов утра, чтобы не было угара к приходу детей на занятия. Вот и не спал ночами директор школы, обходя деревянные строения. Новое трехэтажное кирпичное здание было построено лишь в 1975 году.

В годы работы директором школы (1963-1983 гг.) Иван Михайлович Со-



ргин большое внимание уделял военно-патриотическому воспитанию обучающихся. По его инициативе был создан клуб интернациональной дружбы - КИД (1968 г.), призванный объединять детей всех национальностей. Кидовцы с дружественным визитом объездили почти всю страну и принимали друзей из разных уголков Советского Союза у себя. Активизировалась работа красных следопытов. Был организован поисковый отряд по сбору материалов о Герое СССР Виталии Ивановиче Урукове - бывшем ученике Шемуршинской школы. С 1974 года начал действовать военно-патриотический клуб «Подвиг», который продолжает добрые традиции по сей день.

Также усилилась работа педколлектива по физкультурно-спортивному направлению. Будучи участником войны, Иван Михайлович Соргин еще до назначения директором школы вел стрелковый кружок, был ответственным за военно-спортивную внеклассную работу. Теперь школа буквально кипела: слеты, экскурсии по местам боевой и трудовой славы Чувашии, строительство и благоустройство спортивных площадок... С приобретением спортивного инвентаря заметно возрос интерес учащихся к спорту, и они стали побеждать не только в районе, но и в республике.

В эти годы больших результатов добились и в учебе. Ученики Михаила Васильевича Ермошкина, Михаила Александровича Дормидонтова с республиканских олимпиад возвращались с Дипломами и принимали участие во Всероссийских олимпиадах.

С 1988 года заслуженный учитель Чувашской Республики Иван Михайлович Соргин начал работать в районном отделе народного образования

заведующим методическим кабинетом. Мне посчастливилось год поработать с ним в одной системе! Любил дисциплину и порядок во всем. Много работал по повышению методического уровня педагогов, обобщал опыт работы лучших учителей школ района. Особое внимание уделял организации и проведению открытых уроков - одной из форм повышения педагогического мастерства учителя. На все открытые уроки почему-то брал меня, и я помню, как он анализировал уроки. Всегда и с удовольствием отмечал все положительные моменты, а о недостатках - тактично, мягко, в рекомендательной форме. К учителю, автору урока и творцу, - предельное внимание и почтение!

Кроме прямых обязанностей, выполнял множество общественных работ: поиск документов по историческому краеведению Шемуршинского района (часами мог рассказывать о происхождении каждого населенного пункта), сбор материалов об участниках Великой Отечественной войны, оформление альбома о героическом пути каждого педагога - защитника Родины. Писал воспоминания. Распорядок рабочего дня Ивана Михайловича, состоящий из десяти и более пунктов, был распечатан по часам.

...9 Мая 1992 года. Праздничное, солнечное утро. 72-летний ветеран Великой Отечественной войны Иван Михайлович Соргин идет на торжественный митинг. Вот он не спеша приближается к центральной площади. В парадном синем костюме, весь в орденах и медалях. Ему то и дело приходится останавливаться: со всех сторон тянутся к нему с поздравлениями. Он тоже искренне поздравляет всех с Победой, отвоеванной с таким трудом в невероятно тяжелых условиях. Наконец-то дошел до площади. Его окружает плотная толпа демонстрантов и идет с ним рядом. Стоит он - высокий, статный, улыбающийся. Ласковый майский ветерок слегка треплет его волнистые густые волосы. Парадная форма, блеск и позвякивание боевых наград, крастливые голубые глаза - живой монумент Воина-освободителя на фоне безоблачного мирного неба! Таким он и остался в моей памяти: сияющим, излучающим свет, любовь, добро...

Тот день был последним Днем Победы в его жизни.

Галина ИВАНОВА,
ветеран педагогического труда,
член СЖ России,
общественный корреспондент
Профсоюза образования

28 мая - День пограничника

Наша молодость, погранзастава

Пограничная служба существует с незапамятных времён. Специализированные пограничные войска появились в России уже в XIV-XV веках, во время становления и укрепления Московского княжества. В 1571 г. был учрежден "Боярский приговор о станичной и сторожевой службе" - первый устав пограничной стражи.



В Российской империи эти подразделения назывались таможенной, с 1832 г. - пограничной стражей.

28 мая 1918 г. декретом Совнаркома РСФСР была создана пограничная охрана (с 1958 г. эта дата отмечается как День пограничника). Это произошло 100 лет назад! И 50 лет прошло с тех пор, как мы несли службу, охраняя границы восточных рубежей нашей Родины. Три года службы в погранвойсках запомнились на всю жизнь. До сих пор не забываются строки из строевых песен:

**«Стоит на страже Родины
Краснознаменный орден Кутузова**

Прославленный в боях Хасанский погранотряд»

На заставе пели:
**«Нам застава дом родной
Нам застава дом родной
Боевой живьем семьей
Солдаты - пограничники в
боевых делах**

**Отличники, в дозоре на посту
своем
Отчизну бережем»**

Как службу несли, об этом я

подробно писал в газете «Время» за №10 24 мая 2013 г. В отряде служили много земляков. Об одном из них хочу рассказать. Алексей Михайлов - сейчас ветеран труда, находится на заслуженном отдыхе. Много лет проработал на Чебоксарском тракторном, на Дизельпроме, а затем на Агрегатном заводе.

Курс молодого бойца мы прошли вместе в Посьетском погранотряде. Затем его отправили в поселок Приморский, в школу сержантского состава связистов. После окончания школы, опять в Посьет, в роту связи.

У меня сохранилась газета «Пограничник на Тихом океане» за апрель 1968 г.:

Хочется сердечно поздравить всех, кто празднует День пограничника!

Валерий ГАВРИЛОВ.
Чувашрессовпроф и газета «Время» присоединяются и от души поздравляют всех, кто служит в погранвойсках сегодня и всех, кто на всю жизнь запомнил годы своей службы и своих армейских друзей!

СНАЙПЕР ЭФИРА

Третий год служит в нашем подразделении старший сержант Алексей Михайлов. Отделение узла связи, возглавляемое им, успешно решает поставленные задачи. Михайлов опытный командир и воспитатель. Умело, со знанием дела прививает он молодым радистам любовь к специальности. Алексей - специалист первого класса. Друзья иногда называют его «снайпером эфира». Это точно определяет

мастерство А. Михайлова. Когда он заступает на смену, можно быть спокойным - связь будет бесперебойной.

Старший сержант Алексей Михайлов награжден всеми знаками солдатской доблести, имеет много поощрений от командования. Сейчас он успешно трудится над выполнением социалистических обязательств, взятых в честь юбилея пограничных войск.

Рядовой В. МОСКВИЧЕВ.

Спасибо большое и низкий поклон, за мир, за Победу, свободу и дом!



Ежегодно, в преддверии 9 мая, ветераны педагогического труда собираются вместе, чтобы с особой признательностью почтить этот день, который был мечтой миллионов наших людей, надеждой, которой жили и ради которой умирали.

3 мая 2018 года Чебоксарская городская организация профсоюза образования, первичная профсоюзная организация ветеранов, Совет ветеранов педагогического труда города, пригласили людей старшего поколения на встречу, посвященную Дню Победы. Среди собравшихся больше половины - дети войны. Каждый из них с болью в сердце вспоминал голодное и холод-

ное детство и с гордостью говорил о своих родных и близких, тех, кто с честью прошел эту страшную войну, и о тех, кто, к сожалению, не вернулся домой.

Отец учителя школы № 28 О.М. Никитиной Михаил Федорович Федоров - участник Сталинградской битвы, награжден Орденом Славы 3 степени. Награда нашла героя только в 1985 году. Отец заместителя директора школы № 51 Л.Чучалиной Михаил Дмитриевич Мартынов - участник боев под Ленинградом, дошел до Праги. Награжден двумя Орденами Славы. Отец заместителя директора школы № 11 Л.Цветковой Константин Михайлович Мастеров ушел на войну в 18 лет,

был ранен, инвалид войны. Награжден Орденом Красной Звезды.

Эти достойные люди - наша живая история. Всем хотелось поделиться, рассказать о своих близких и любимых людях. Но, для этого понадобился бы не один вечер, ведь на встречу пришли более 30 ветеранов.

Сердечно, с особой теплотой и вниманием поздравила ветеранов Зоя Ильина, председатель Чебоксарской городской организации профсоюза образования. Каждому ветерану от имени городской организации профсоюза образования вручили роскошный букет роз и сладкие подарки.

Роза Дмитриева, председатель первичной профсоюзной организации ветеранов, Наталья Михеева, председатель Совета ветеранов педагогического труда города пожелали ветеранам здоровья, бодрости духа, чуткости души и уважения окружающих.

Каждый помнит и ценит этот праздник. Мир на земле создан подвигом наших ветеранов войны и тружеников тыла.

**«Главный праздник - это День Победы,
Говорил отвовавший дед.
Но и я, войны той не изведав,
Соглашаюсь: Дня важнее нет!»**

Наталья МИХЕЕВА,
внештатный корреспондент
Чебоксарской городской организации профсоюза образования.

Ежегодный турнир памяти героя

6 мая в Большекатрасьской школе Чебоксарского района прошел турнир по мас-рестлингу среди учащихся образовательных школ и колледжей Чувашской Республики, посвященный памяти майора милиции, выпускника данной школы Николая Валерьевича Поручикова, который погиб 19 апреля 2011 г. в ходе боевых действий на Северном Кавказе.

В церемонии открытия турнира приняли участие заместитель главы администрации Чебоксарского района Сергей Алексеевич Ванюшкин, начальник отдела Управления по работе с личным составом МВД по Чувашской Республике полковник Игорь Васильевич Иванов, Герой Российской Федерации Евгений Германович Борисов, начальник штаба отдела МВД России по Чебоксарскому району подполковник Вениамин Анатольевич Ильин, председатель республиканского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Генрих Геннадьевич Васильев, брат героя - председатель Объединенной отраслевой профсоюзной организации работников Минтруда Чувашии Игорь Валерьевич Поручиков, депутат Госсовета Чувашии, член Президиума Общественного совета при МВД Александр Михайлович



Окончание на с. 4.

Ежегодный турнир памяти героя

Окончание. Начало на с. 3.

Андреев, глава Большекатрасьского сельского поселения Юрий Владимирович Башкиров, директор БУ «Большекатрасьская СОШ» Виктор Дмитриевич Степанов, ветеран журналистики и спорта Петр Петрович Сидоров, члены Союза ветеранов боевых действий на Северном Кавказе. В преддверии великого праздника Дня Победы все выступающие были едины во мнении: нельзя забывать своих героев, тех, кто отдал свою жизнь за Отечество.

После официального открытия турнира прошла памятная акция на сельском кладбище, где похоронен майор Николай Поручиков. Гости, сослуживцы, друзья и те, кто чтит подвиг земляка, отдали воинскую честь, возложили цветы на могилу. Они выразили благодарность и горячее сочувствие родителям, воспитавшим героя Отечества.

Соревнования в память о российском офицере проводятся в районе уже пятый год. В спортивном состязании померяться силами собрались порядка 100 юношей и девушек из 17 учебных заведений Урмарского, Чебоксарского, Аликовского, Цивильского районов и г. Чебоксары.

Многие участники увлеклись этим новым видом спорта недавно. Большинство из них занимаются разными видами спорта – самбо, вольной борьбой, армрестлингом и другими единоборствами. По правилам, победителем считается тот, кто перетянет соперника через опорную доску, либо вырвет из его рук деревянную палку.

Юноши и девушки выходили на помост с особым настроением. Многие из них шли и бились как в последний раз, отдавая все силы, чтобы перетянуть заветную палку на свою сторону. Царил накал страстей: почти во всех поединках было по три схватки. Больельщики живо реагировали на все моменты: аплодировали после каждой встречи, подбадривали атлетов.

«Турнир прошёл на хорошем уровне, юные спортсмены показали себя достойно», - отметил главный судья турнира, заслуженный деятель физической культуры и спорта Чувашской Республики Иван Владимирович Смоленцев.

По результатам турнира лучшими в командном зачете стали учащиеся Чебоксарского района. В упорной борьбе переходящий Кубок Союза ветеранов боевых действий на Северном Кавказе завоевала команда мас-рестлингистов Синьял-Покровской школы. Прошлогодние чемпионы турнира - учащиеся Большекатрасьской общеобразовательной школы - ныне обладатели Кубка за второе место. Почетное третье место в этом году досталось дебютантам - воспитанникам Ишакской средней школы.

Победителям и призерам соревнований в личном и командном первенстве были вручены медали, грамоты администрации Чебоксарского района, памятные подарки от спонсоров турнира, а также футболки, которые члены Общественного совета при ОМВД России по Чебоксарскому району специально изготовили в память о турнире. Организаторы и спонсоры республиканских соревнований по мас-рестлингу удостоились благодарностей МВД по Чувашской Республике.

Мы уже рассказывали в сообщении о прошлом турнире, что Николай Валерьевич Поручиков родился 27 января 1975 года. Детство и юность прошли в деревне Сархорн Чебоксарского района. Отслужив в армии, в 1997 году становится курсантом юридического института МВД России. Получив лейтенантские погоны, дальнейшую службу проходит на различных должностях в уголовном розыске МВД по Чувашской Республике. Неоднократно находился в длительных служебных командировках в «горячих точках» на Северном Кавказе, с 2009 года служил в ГУВД по Московской области. За успешное выполнение спецзадания награжден медалями «За боевые отличия», «Маршал Советского Союза Жукова», «За воинскую доблесть». Погиб 19 апреля 2011 года в Дагестане, когда группа под командованием майора Н.В. Поручикова в Хасавюрте попала в засаду террористов.

Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

Интересный фотоснимок



На уроках физкультуры в школе №955 г. Чебоксары с удовольствием играют в пляжный бадминтон. Игра позволяет разнообразить урок и детям очень нравится, и вдобавок, она полезна не только для тела, но и для глаз учащихся. Организаторы игры - учителя физкультуры Валерий Павлович Фёдоров и Елена Викторовна Аникина. Снабжение ракетками и их ремонт осуществляет отец выпускника 2017 г. Ильи Васильева - Сергей Петрович. Он рассказывает: «Нашёл места, где много ракеток, но нет возможности ремонта и, отремонтировав ракетки, часть взял за работу и отдал в школу. Примерно так же и с воланчиками. Ракетки постоянно выходят из строя, продолжаю восстанавливать. Мне доставляет радость приносить пользу школе, где учился сын».

Наш корр.

Разъясняют специалисты Отделения ПФР по Чувашской Республике — Чувашии:

Пенсия растёт - доплата пересчитывается

Почему после индексации пенсии с 1 апреля на 2,9 процентов выплачиваемая сумма не увеличилась: как получал 7953 рубля, так и получаю в том же размере?

На вопрос, поступивший по телефону «горячей линии», отвечает начальник отдела социальных выплат Отделения Пенсионного фонда по Чувашской Республике Татьяна МИНИНА.

С 1 апреля 2018 г. была проведена индексация социальных пенсий на 2,9 процентов. Но вместе с тем, некоторые пенсионеры, получающие федеральную социальную доплату (ФСД) до уровня прожиточного минимума пенсионера в регионе, не ощутили никакой прибавки.

На самом деле пенсии таким получателям с 1 апреля увеличились, но размер пенсий после всех расчетов оказался меньше прожиточного минимума в республике, и уровень материального обеспечения пенсионера остался прежним. Заметим, что величина прожиточного минимума пенсионера в Чувашской Республике в размере 7953 рубля утверждена на 2018 год и не изменится в течение года вне зависимости от индексации пенсий.

Для получателей социальной доплаты важно помнить, что с увеличением размера пенсии за счет ее индексации, размер

социальной доплаты уменьшится на ту же сумму. Эта доплата не является частью пенсии и предоставляется в рамках государственной социальной помощи. Общая сумма материального обеспечения неработающего пенсионера не может быть меньше величины прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации. При этом в общем совокупном доходе учитываются пенсия, ежемесячная денежная выплата, срочная пенсионная выплата, дополнительное материальное обеспечение и меры социальной поддержки по оплате жилых помещений и коммунальных услуг.

Приведу конкретный пример. Размер получаемой до 1 апреля социальной пенсии по случаю потери кормильца составлял 5034,25 руб. Общая сумма материального обеспечения указанного пенсионера за март 2018 г. составила 7953 руб., в т.ч. 5034,25 руб. - пенсия, 2918,75 руб. - федеральная социальная доплата. С 1 апреля 2018г. пенсия увеличилась на 2,9% и составила 5180,24 руб., но пенсионер получил прежнюю сумму 7953 руб. (5180,24 руб. пенсия с учетом индексации + 2772,76 руб. - федеральная социальная доплата).

Таким образом, пока общая сумма пенсии и иных соцвыплат не превысит прожиточный минимум в регионе, обладатели малых пенсий будут получать выплаты на его уровне.

2018 - Год охраны труда в Профсоюзе образования

Широкий круг задач, которые решают уполномоченные по ОТ

Подшел к завершению цикл встреч с работниками образовательных учреждений города по охране труда. В соответствии с совместным планом управления образования и Чебоксарской городской организации профсоюза образования проведен семинар с уполномоченными по охране труда Московского района города Чебоксары на базе детского сада № 3 (заведующая Е.Л. Павлова).

«Что должен знать уполномоченный по охране труда образовательного учреждения?» - с такой темой выступила перед собравшимися председатель первичной профсоюзной организации этого садика Т.В. Дмитриева. Она обрисовала основные задачи, функции, права, гарантии прав деятельности, социальные гарантии, предоставляемые уполномоченному, а также виды осуществляемого им контроля. Деловая игра в виде блиц-опроса, кроссворда, ролевой игры, проведенная специалистом по охране труда Г.А. Рашидовой, позволила участникам семинара ещё раз повторить особенности работы уполномоченного, методы выявления нарушений, а также такие темы, как оплата за работу в ночное время, виды спецодежды, первичные средства пожаротушения и др.

Председатель Чебоксарской городской организации профсоюза образования З.А. Ильина остановилась на рабочих моментах, которые имеют место в дошкольных организациях, связанных с охраной труда, рассказала о правах работника на труд в условиях,

отвечающих требованиям охраны труда и посоветовала уполномоченным принимать активное участие в разработке коллективных договоров, вносить предложения по дополнительным социальным гарантиям и стимулирующим выплатам работникам образовательных организаций.

Внештатный технический инспектор труда И.В. Морозова акцентировала внимание слушателей на профилактике детского травматизма в детских садах. Она раскрыла основные причины травматизма, а также отметила, что заведующий дошкольным учреждением вместе с воспитателем несет персональную ответственность за каждый несчастный случай, произошедший в детском саду. Медицинский работник в ДОУ должен вести четкий учет и анализ всех несчастных случаев и травм у детей в специальном журнале и доводить до сведения коллектива все случаи повреждения у детей с обсуждением причин и обстоятельств получения травмы для их дальнейшего устранения.

Уполномоченным по охране труда были вручены папки для дальнейшей работы: блокноты, ручки, календари, методические пособия с логотипом Года охраны труда в Профсоюзе.

Наталья МИХЕЕВА, внештатный корреспондент Чебоксарской городской организации профсоюза образования.

У связистов прошёл турнир по волейболу

23-26 апреля прошёл волейбольный турнир в рамках XIV Спартакиады Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи России.

Предварительные игры за право выхода в финал проходили, одновременно, на двух площадках: в ФОК села Шихазаны и спорткомплексе «Улап» поселка Кугеси. Отчаянную и бескомпромиссную борьбу на спортивной арене вели команды: Мининформполитики Чувашии, филиала «Российской телевизионной и радиовещательной сети» (РТРС ЧР), Аппарата чувашского филиала «Почты России», Автобазы УФС, Вурнарского, Канашского, Моргаушского, Урмарского, Цивильского, Чебоксарского, Шумерлинского и Яльчикского почтамтов.

Каждая игра турнира была захватывающей, азартной, завораживающей. Волейболисты выкладывались по максимуму, упорно стремясь к победе, отстаивая спортивную честь своей команды, своего коллектива. С самого начала и до конца состязаний в спортивном зале витала атмосфера дружеской солидарности участников команд, при небывало активной поддержке коллег - болельщиков.

В результате удачных подходов и мастерски отбитых атак, в финал пробилась команда РТРС, Канашского, Моргаушского и Чебоксарского почтамтов, которые встретились



на спортивной арене вновь, чтобы опробовать свои силы и определить победителей.

Финальная часть спортивного поединка оказалась еще более зрелищной: спортзал буквально «взрывался» от каждого успешного маневра участников команд, бурные эмоции переполняли каждого игрока и болельщика! Волейболисты до упора боролись за каждый балл, так как именно он мог стать решающим.

В результате, по итоговой сумме набранных очков, на первое место заслуженно прошли волейболисты РТРС. Всего пары удачных ходов не хватило на пути к победе сильнейшим волейболистам Моргаушского почтамта, которых мастерски направлял на успех руководитель коллектива Евге-

ний Плечов.

Довольно жесткой и напряженной выдалась борьба между отважными спортсменами Чебоксарского и Канашского почтамтов за право стать обладателями «бронзы». На последних минутах решающего поединка верх одержала команда канашских почтовиков, в составе которой выступили 3 заместителя руководителя коллектива!

Очень приятно было видеть среди участников волейбольного турнира также и других руководителей и профсоюзных лидеров: Сергея Новичкова, Алексея Николаева, Елену Васильеву, Алину Головину, Владислава Николаева, Татьяну Матвееву, Сергея Урослова, Татьяну Михайлову и Марину Емакову.

В составе сборных команд отличились яркой профессиональной игрой представительницы «слабого пола», которых было, практически, большинство.

По завершении спортивной встречи со словами благодарности в адрес организатора отраслевой спартакиады - республиканского комитета профсоюза, от лица спортсменов выступила заместитель начальника Канашского почтамта Татьяна Михайлова.

Победителям и призерам турнира были вручены дипломы, медали и ценные призы.

Волейбольный турнир прошёл на мощной позитивной ноте, оставив огромный заряд бодрости и положительных эмоций.

Вера ГАЛКИНА.

	<p>Главный редактор Е.В. Басова.</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p>	<p>Учредитель и издатель - «Союз» Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашреспроф»</p>
	<p>Индекс - 54835</p> <p>Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 18.05.2018</p> <p>Заказ 1493. Тираж 1340.</p>		